

掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

2023年9月 22日 星期五 癸卯年八月初八

习近平将出席杭州第19届 亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚 洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎

理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。 此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安 亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副

总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

导读

炎帝陵,两岸共祭的文化圣地

【详见06版】

市委常委会召开会议

曹慧泉主持并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/胡文

洁) 9月21日,市委常委会召开会 议,传达学习习近平总书记近期重要 讲话和指示批示精神,传达学习省委 书记沈晓明在株洲调研北斗产业发 展和规模应用情况时的讲话精神,研 究清廉株洲建设、立法等工作。市委 书记曹慧泉主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记 对新时代办公厅工作作出的重要指 示精神。会议强调,要深刻体悟"四个 政治"要求,持续践行"五个坚持",切 实提高"三服务"水平,紧扣专业、创 新、高效目标,在打通重大决策部署 落实堵点、推动提升各单位工作效 能、参政设谋、引领全市作风改进等 方面发挥更大作用,更好地推动株洲 高质量发展。

会议强调,要持续推进北斗产业 高质量发展,坚持"远近结合、小步快 跑",坚持"认真做""全面做""专业 做""长期做""创新做",做一步、想三 步、看五步,加快推进一批短期有支 撑作用的项目,积极谋划好未来10年 乃至20年的工作。要聚焦项目招引、 场景应用、优化产业生态等重点,强 化"政产学研用金"协同,加强政策研 判、项目策划、要素保障和基础设施 建设,全力争取一批国家级平台和试 点项目,推动北斗技术在产业、应急、 交通和城市管理等领域加快应用。要 全力办好北斗峰会,做实做细项目合

作、场馆改造、后勤保障等各项工作, 确保办得安全、办出水平,进一步打 响北斗规模应用的"株洲名片"。

会议听取了关于高质量推进清 廉株洲建设有关情况的汇报,审议通 过有关文件。会议强调,要提高思想 认识,持续推进正风肃纪反腐、党的 自我革命,做好肃流毒、正生态、促发 展各项工作,塑造清廉株洲的精神特 质。要结合主题教育、"作风建设年" 活动、巡视整改、"镜鉴"以案明纪以 案促改专项活动,突出关键少数和重 点领域,突出违规吃喝、隐形变异、形 式主义官僚主义等问题,有针对性地 补好制度漏洞;大力弘扬廉洁文化, 统筹推进机关、企业、学校、医院等清

廉单元建设,引导干部群众清廉做 人、规矩办事。各级党委(党组)要履 行好主体责任,各级纪检监察机关要 做实监督专责,各相关单位要落实自 身责任,引导鼓励广大党员干部群众 一起行动、深度参与,形成齐抓共管 的工作格局。

会议听取了《株洲市公共安全视 频图像信息系统管理条例(草案)》立 法工作情况汇报。会议强调,要持续提 升立法水平,及时回应各方面意见建 议,将"全过程人民民主"贯穿立法工 作全过程,努力打造立法示范标杆。

会议审议通过了2022年度文明 建设先进集体和文明家庭推荐名单。 会议还研究了其他事项。

文化同根同源 中华同心同梦

-写在2023(癸卯)年海峡两岸炎帝神农文化交流大会举行之际

9月23日,2023(癸卯)年海峡 两岸炎帝神农文化交流大会将在炎 陵县举行。以"文化同根同源 中华 同心同梦"为主题的本次交流大会, 旨在不断创新和丰富炎帝神农文化 交流形式和内容,进一步擦亮炎帝 陵金字招牌,凝聚两岸同胞根亲宗 祖认同,吸引全球华人来炎帝陵祭

两岸一家亲,共筑中国梦。与 以往相比,本次交流大会在过往拜 谒炎帝祖陵的基础上,新增炎帝神 农文化交流大会开幕式、研讨会及 文艺演出三项活动内容,通过两岸 专家学者对炎帝神农信仰和祖宗 崇拜上共同元素的探讨交流,宣传 炎帝文化,弘扬炎帝精神,凝聚两 岸共识。

炎帝神农文化是中华优秀传统 文化的重要组成部分。炎帝是中华 民族共同的人文始祖,炎帝陵是"中 华民族的人文圣地、全球华人的精 神家园"。开展两岸炎帝神农文化交 流,具有深厚基础、独特优势和广阔 前景。关于炎帝神农氏的记载,多散 落于各类古代典籍之中。《逸周书》 说:"神农之时,天雨粟,神农耕而种 之。作陶冶斤斧,破木为耜、锄、耨以 垦草莽,然后五谷兴,以助蓏果之 实。"《周易·系辞下传》载:"庖牺氏 没,神农氏作,斫木为耜,揉木为耒, 耒耨之利,以教天下,盍取诸益。日 中为市,致天下之民,聚天下之货, 交易而退,各得其所,盍取诸噬嗑。' 《商君书·画策》载:"神农之世,公耕 而食,妇织而衣。"等等,概括起来, 它们记载了炎帝神农氏在社会经 济、文化建设方面的八大功绩:始作 耒耜,教民耕种:遍尝百草,发明医 药;日中为市,首辟市场;治麻为布, 制作衣裳;削桐为琴,练丝为弦;弦 木为弧, 剡木为矢; 作陶为器, 冶制

斤斧;建屋造房,台榭而居。 新时期,炎帝神农文化在不断 传承中创新。近年来,炎帝神农文化 内涵不断得到丰富和升华。专家认 为,在鏖战洪荒、创造文明的进程 中,炎帝展现的百折不挠的创新精 神、坚韧不拔的开拓精神、自强不息 的进取精神、为人民服务的奉献精

神,是中华民族自尊、自立、自信、自 开创农耕文明,形成八大发明创造, 彰显了科学实践价值;炎帝倡行以 民为本,一切为了老百姓,彰显了治 国理政的资鉴价值;炎帝文化提倡 天人合一、顺天应时,彰显生态和谐 价值;同时,炎黄融合缔造了中华民 族,激励着海内外炎黄子孙像石榴 籽一样紧紧抱在一起,不断增强民

族的认同感、凝聚力和向心力。

慎终追远,是中华民族的优秀 传统文化。同一个祖先血浓于水, 共一个中华情重于山。两岸同胞同 为"炎黄子孙",共同拜谒炎帝陵, 早已是多年传统。1988年,炎帝陵 修复竣工并正式对外开放后,次年 1月,台湾台中市雾峰乡圣贤宫主 委林文卿即率团到炎帝陵拜谒,开 新时期两岸炎帝神农文化交流之 先河,此后,台湾各界人士连年参 与拜谒炎帝陵活动,湖南省、株洲 市、炎陵县也多次组团赴台交流, 尤其是2015年开展的"乙未年神农 大帝圣驾台湾巡境赐福"活动,更

是把海峡两岸炎帝神农文化交流

炎帝陵这一特有的文化品牌,充分 发挥炎帝陵"海峡两岸交流基地' 来谒陵寻根、认祖归宗,不断深化祖 先认同、文化认同、国家认同与心灵 契合

文化同根同源,中华同心同梦, 祝2023(癸卯)年海峡两岸炎帝神农 文化交流大会圆满成功!

强精神的源泉。比如:炎帝因时因地 推向了新的高潮。 作为炎帝陵所在地,株洲立足

"中国华侨国际文化交流基地""中 华全国归国华侨爱国主义教育基 地"等平台的作用,积极争取有关国 家部委支持,持续推动"世界华人华 侨炎帝陵祭祖大典""海峡两岸炎帝 神农文化祭"等活动届次化、常态 化、规范化,推动省级层面祭祀炎帝 陵典礼实行"一年一祭",让"咏丰祭 祖、共兴中华"成为传承弘扬中华优 秀传统文化的时代主题。同时,株洲 人文始祖的先进经验和做法,积极 推动"炎帝陵祭典"进一步提升规 格、丰富内涵,吸引全球炎黄子孙前

干亿大道本月底可通渌口



9月21日,千亿大道 (董航路至渌口区界)段现 场施工火热,工人们正在对 沿线剩余路段进行沥青铺 设,预计本月底可全线通 车。届时,芦淞区通往渌口 区将再添一条新路。

千亿大道位于航空城 核心区,全长约1200米,路 幅42米,双向6车道,其北交 芦淞区董航路,南接渌口区 渌枫大道,是航空城交通连 接渌口区的重要枢纽。该路 段的建成将进一步提升城 区与渌口区往来出行便利, 并拓展航空城路网的整体 服务水平,为芦淞、渌口两 区高质量发展创造良好的 基础条件

株洲日报全媒体记者/

学思践悟铸忠诚 凝心聚力担使命

-学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班综述

株洲日报全媒体记者/邓伟勇

一次全面的政治教育和理论熏 陶,一次深刻的思想淬炼和精神洗礼。 9月15日至19日,株洲市学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育读书班在市委党校举 行,在职市级领导和市直单位主要负 责同志参加学习。

大家表示,要紧紧围绕贯彻落实 习近平总书记对湖南工作的重要讲 话和重要指示批示精神,真抓实干、 奋发有为,大力培育制造名城、加快 建设幸福株洲,努力在建设现代化新 株洲的生动实践中争先锋、当主力。

> 接受精神洗礼 这次读书班是我市主题教育启

动之后,举办的第一个高规格、高层 次专题读书班。目的是通过"关键少 数"带头,以上率下推动主题教育走 深走实。

市委高度重视读书班的举办,聚 焦学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想这一根本任务,作出了 周密部署安排。市委书记曹慧泉在开 班式上作动员讲话暨辅导报告,强调 要不折不扣落实好党中央、省委关于 主题教育的部署,先学一步、深学一 层,锚定"三高四新"美好蓝图,为"培 育制造名城、建设幸福株洲"而努力 奋斗。

读书班期间,学员们坚持读原著。 学原文、悟原理,既把工作摆进去,也把 自己摆进去,在学习中品读原汁原味、 领悟原义原理, ▶▶下转02版 曹慧泉在主持市委巡视整改工作领导小组专题调度会时强调

坚决扛牢政治责任 扎实做好巡视"后半篇文章"

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 9月 21日,市委书记、市委巡视整改工作领导小组 组长曹慧泉主持召开市委巡视整改工作领导 小组专题调度会。他强调,要深入学习贯彻习 近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面 落实党中央决策部署和省委工作要求,坚决 扛牢政治责任,坚持问题导向,实化工作举 措,扎实做好巡视"后半篇文章",努力把巡视 整改成果转化为推动高质量发展新成效。市 委副书记、市长、市委巡视整改工作领导小组 第一副组长陈恢清出席。

市领导邓为民、李武宁、江小忠、罗绍 昀,株洲高新区党工委书记邬凌云参加。

会议传达了省委书记沈晓明在听取 中央第八巡视组反馈意见持续整改落实 情况时的讲话精神,听取了省委巡视株洲 反馈问题整改进展情况汇报。

会议指出,抓好巡视整改意义重大、责 任重大,要坚决扛牢政治责任,进一步对标 对表省委巡视整改工作要求,持续用力攻 坚,高质高效做好巡视"后半篇文章"。

会议强调,要提高政治站位,从坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政 治高度出发,切实将巡视整改作为贯彻落

实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话 重要指示批示精神和党中央、省委重大决 策部署的具体行动,努力把整改成果转化 为推动株洲高质量发展的强大动能。举措 要更务实有效,强化交账意识,全面落实省 委巡视整改要求,对巡视整改重点难点问 题进行再分析、再研判,坚决有力推动问题 整改到位。认真对照集中整改任务清单,紧 盯时间节点,倒排工期、加快进度,确保如 期完成目标任务;对需要长期整改的任务, 紧盯不放,细化措施,明确阶段性目标要 求,加强跟踪问效,持续推进落实;提升整 改质效,严格整改标准,注重举一反三、标 本兼治,适时开展整改"回头看",坚决杜绝

表面整改、敷衍整改、虚假整改。 会议强调,要落实责任形成合力,市 委将坚决扛起整改主体责任,市级领导要 以身作则、率先垂范,各责任单位和县市 区要各负其责、强化协作,纪检监察机关。 组织部门、巡察机构等监督主体要加大督 促指导力度,确保各项整改工作落地落 实。要加强沟通汇报,建立问题反馈机制, 强化上下联动、左右协同、同向发力,积极 争取上级部门的指导支持。

陈恢清在全市县市区长视频会上强调

全力以赴打好三季度"收官战"

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 9月 21日,全市县市区长视频会议召开,分析研 判当前形势,安排部署下阶段工作。市委副 书记、市长陈恢清强调,要深入贯彻落实省 委、市委全会精神,全力以赴打好三季度 "收官战",以实干实绩推动高质量发展,为 完成全年目标任务奠定坚实基础。

市委常委、常务副市长王卫安主持 会议。

陈恢清指出,今年以来,全国经济运 行延续回升向好态势,全市经济运行稳中 有进,要以全面、辩证的眼光分析研判当 前形势,准确把握高质量发展的核心要 求,认真盘点当前工作中存在的问题,充 分发挥好株洲的比较优势,把良好的发展 基础转变为推动发展的强大动力。

陈恢清强调,三季度是抢进度、争效 益、保全年目标的关键,要进一步明确思 路、明确目标,必须体现高质量要求,锚定

发展总目标,切实补齐短板弱项,着力提 升工作效能,科学推动经济质的有效提升 和量的合理增长,抓好"五经普"单位清查 和应统尽统、应收尽收工作,提升统计质 效,确保数据真实,科学反映经济发展规 律和株洲发展实际水平。要把工作抓在实 处、抓在手上,围着项目转,跟着企业走, 持之以恒优化服务,深入调查研究,真抓 实干推动具体问题解决,强化调度讲评督 办,确保各项工作举措落地见效。要责任 到人、责任到心,各县市区要坚持党政同 责抓发展,相关部门要各负其责、自觉尽 责,锻造过硬作风,提升干部能力,形成干 事创业的强大合力。要注重效果、注重结 果,把握好阶段性目标与全年目标、结果 与考评的关系,坚持结果导向,科学统筹 谋划、细化任务分解、有效逐一落实,实现 以天保月、以月保季,全力以赴完成全年 任务目标。

第三届政协委员活动日:湘江毅行活动举行

爱护生态环境 践行低碳生活

聂方红宣布活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 广 泛宣传生态文明理念,用行走的力量彰显 株洲政协人的精神风貌。9月21日,在中国

人民政治协商会议成立74周年之 际,我市第三届政协委员活动日• 湘江毅行活动在湘江株洲河西风 光带举行。市政协主席聂方红宣 布活动启动。

市政协副主席周雪辉、周恕、 柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、 陈艳娟、程轶辉,省市区三级政协 委员、政协机关和市直部门工作 人员等共组成12支代表队参加。

启动仪式上,由市政协委员 写、政协委员唱、政协委员演的 生态文明新说唱《幸福株洲 环 保相约》精彩亮相,市政协相关 负责人为政协委员环保志愿者 服务队授旗。环保志愿者代表现 场宣读环保倡议书,呼吁大家共 同当好"宣传员",做生态文明思 想的传播者;当好"示范员",做 绿色低碳生活的引领者;当好 "监督员",做生态环境改善的助 推者。当天,还有6位市政协委员 环保志愿者分三组乘船沿湘江 两岸巡航,呼吁市民文明垂钓, 爱护湘江母亲河。

雨后初晴,秋风宜人,以"爱 环境·爱生活"为口号,毅行者们 从航模广场出发,沿着美丽的湘 江风光带徒步行走至天元大桥 西篮球广场,全程共计4.5公里, 沿途还设立了"环保打卡点",推

动营造"爱护生态环境、践行低碳生活" 的城市氛围,让"政协之为"助力株洲天 更蓝、水更清、地更净。

